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FN-resolution L-12

”Om att motverka förtal mot religioner”
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Fredagen den 30 mars 2007 röstades en ny FN-resolution (A/HRC/4/L.12), ”Combating defamation of religions” igenom. 24 röstade ja, 14 nej och 9 avstod. Resolutionen uppmanar stater, regeringar och organisationer att motverka förtal mot religioner.

Rådet uttryckte en djup oro över hur Islam sammankopplas med terrorism, våld och icke förenligt med mänskliga rättigheter. Man noterade med djup oro hur kampanjer som förtalar religioner, etniska grupper och religiös profilering av muslimska minioriteter har ökat kraftigt sedan den 11 september 2001. Man uppmanar stater, politiska institut och organisationer att aggera för att motverka spridningen av rasism, xenophobi och material vars syfte är att kränka religiösa. Man uppmanade också stater att förse ett lämpligt skydd mot hatbrott och diskriminering.

De som röstade för [24]:

Algeriet, Azerbaijan, Bahrain, Bangladesh, Cameroon, Kina, Kuba, Djibouti, Gabon, Indonesien, Jordanien, Malaysia, Mali, Maurtius, Mexiko, Marocko, Pakistan, Filippinien, Ryssland, Saudi Arabien, Senegal, Syd Afrika, Sri Lanka och Tunisen.

De som röstade mot [14]:

Kanada, Tjecken, Finland, Frankrike, Tyskland, Guatemala, Japan, Holland, Polen, Korea, Rumänien, Schweiz, Ukraina, England.

De som inte röstade [9]

Argentina, Brasilien, Ecuador, Ghana, Indien, Niagera, Peru, Uruguay och Zambia.

Tehmina janjua (Pakistan) presenterade resolutionen L-12 i uppdrag av Organization of the Islamic Conference (OIC) och påpekade att detta inte var något nytt för någon. Idag är det speciellt Islam som attackeras.
Läs mer om resolutionen på:

http://www.unog.ch/80256EDD006B9C2E/(httpNewsByYear_en)/C9518FBCBEDA788BC12572AE00460ADA?OpenDocument
Källa: www.alternativmedia.net/

